

MAGYAR KURIR

A' FELSÉGES CSÁSZÁR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KE-
GYELMES ENGEDELMÉBŐL.



Indúlt Bétsből, Kedden Junius 20-dik napján, 1815-dik esztendőben.

Frantzia Ország.

A' Májusi gyűlés véghez mene Jun. 1-ső napján, a' Párisi levelek szerént ilyen rendel: — Egy batteria a' thüilleria udvarán Máj. 31-kén estveli 8 óraker 100 ágyúlovések által jelentette a' következő napi pompát; a' Montmartre, Vincennes, Chaumont, Belleville, és Charenne' halmain, 's a' Jénai lidnál, az invalidus báznál, és a' katona-oskolánál lévő batteriák, hasonló ágyúdurrogással feleltek; a' főbb theátrumokraingyen bocsátattak-bé a' véghetetlen sokaság; semmi rendetlenség nem történt; Jun. 1-ső napján reggeli 6 óraker hasonló ágyúdurrogás tett hirt a' pompának kezdése felől; a' Palotamarschal a' katona-oskola' épülete 's a' Május' mezeje felé vivő útakat és nyílásokat a' Császári testörző sereg' csoportjaival 's vigyázó katonasággal elfoglaltatta. —

A' tengeri és szárazon való katonaságnak követjeik 9 óraker a' Május' mezején megjelenvén, őket a' Ceremoniamesterek felkerületű figurában grádit sokra állították; későbbre a' Választó Collegiumok is megjelenvén, Departamentjeiknek ábéce rendje szerént, hasonló gráditos helyekre állítottak, oly módon, hogy a' katona-követségek két felől a' jobb és bal szárnyat, a' Departamentek' követségeik pedig a' közép részt tettek. A' külömbkülömb

tanátsok, p. o. az Universitás, a' Cassáló, a' Számvivő, a' Párisi Magistratualis, 's több e'feletanátsok, jobb felől, a' Betsület-Légiónak nagy tisztjei pedig bal felől a' thronus körül lévő karokban foglaltak helyet. Azok a' tiszték, kik a' tengeri és szárazon való fegyveres seregeknek adattandó zászlókat hozták, a' katona-követségek előtt, azok pedig, kik a' Párisi nemzeti testörző seregeiket hozták, ezeknek követségeik előtt, formáltak kerületeket. —

Napoleon 11 óraker indúlt-ki a' thüilleriakastélybol 17 hintókkal, melyek előtt és körül, a' Párisi Komendáns a' maga Generálistábjával, a' Marschallok, a' Császári Pázsik, Adjutansok, Lovászmesterek, 's a' többi, utánnok pedig a' belső vigyázó katonaság első Inspektora, lovaglottak. Az egész sereg előtt a' testörző sereg' veres Lantsássai és Vadászai, utánná pedig a' testörző Granadirosok és Dragonyosok mentek. A' menés hadi rendben álló seregeknek linéája között történt. Napoleon előbb a' katonaoskola nagy szalájába, 's onnét egyenesen a' thronusba ment és leült. A' Princczek, Ministerek, 's egyéb fő Udvarnokok, a' thronus körül, a' bévett szokás szerént, helyeket foglaltak. A' Roueni Érsek Cardinalis Cambaceres misét mondott, a' ki mellett négy Püspökök ministráltak. A' mise után jelt adatott Napoleon a' Cere-

moniai Nagy Mester által a Fő Cancellarius Hertzogok, hogy a thronus grádságnál megjelenven, a Választó Collegiumoknak Centralis követseget mutassa-bé, mely megessvén, a *Herauld* Departamentom Választó Collegiumának Dubois nevű tagja, az úgy mondott Frantzia egész nép nevében, egy hathatós beszédet mondott-el. Azután újabb parantsolatot kapott a Fő Cancellarius Napoleontól, azt tudni illik, hogy nyilatkoztassa-ki a nép voksolásának az új Constitúziót illető resultatumát, a mely mint a Fő Cancellarius feladta, e wala, hogy az órszegyült és felszámálta tok voksok között csak 4206-tan nem hagyták helybe az új Constitúziót, a többek ellenben, melyeknek száma 1,298,000-ra telt, elfogadták azt, melyhez képpeszt proklamáltatott, hogy meg van erőssítelve az új (vagy kiegészítő) Constitúzió. A Proklamatziónak véghezmenetele után a dobok megütettek, s a katonaszkolánál lévő ágyuk megszollaltak, s erre a több batte-riákon lévő ágyuk is mindenütt durrogni elkezdettek; s a Centralis követség a thronus grádsáitól vissza tért előbbeni helyére. A Fő Kamarás úr egy asztalt a thronus eleibe hozatván, s egy pennát a Spanyol országi volt Király, *Jósef*, Napoleonnak által adván, ő a Constitúziónak kihirdettetését illető Aktát aláírta, s azután a thronusra ismét felülvén ezen beszédet mondotta-el feltett kalappal: —

„Uraim! Departamentek és Kerületbéli Collegiumok Választói! Uraim, a szárazon és vizen való seregektől ezen Májusi mezőre küldetett Követek! Én, mint Császár, mint Consúl, és mint Katona, mindent a népnek köszönök. Szerentsés és szerentsétlen állapotomban, a tsata mezején, a tanátsban, a thronuson, és a számkivettetésben, mindenütt és mindenkor csak Frantzia ország volt gondolkodásom és tselekedeteim célja. Mint emez Athenási Király, feláldoztam népemért magamat azon reménséggel, hogy a Frantzia

ország természeti integritásának, bétsá-
letének, és jussainak megtartatása erántté-
tetett ígérletet hétellegesítettmi szemléljem.
Az azon való boszszankodás, hogy ezen 25
győzedelmes esztendőök alatt nyert szent
jusokat meg nem esmértetni s örökre el-
veszni szemléltém, a megmotskoltatott Fe-
ditsősségnek kiáltozásai, a nemzet kíván-
ságai, vissza hoztak éngemet arra a thro-
nusra, mely méltó én hozzám, azért,
minthogy ez, a nép függetlenségének,
betsületének, és jussainak olabazazó képa.
Katonák! midőn én közönséges örvendezé-
sek között az országnak külömbküiömb tar-
tományain által jöttem olly véggel, hogy
fő városomba eljuthassak, tartós békesség-
hez lehetett reménségem; a népeket, akár
minémü Országlássaik legyenek nekik, az
ezek által szerzetetett Kötések kötik-meg.
Én már tsak azokon az eszközökön forgat-
tam elmémet, hogy szabadságunkat egy oly
Constitúzió által fundálhassam-meg, mely
a nép javával és akaratjával megegyezék.
A Májusi gyűlést meghívtam. Nem soká
tudtomra esett, hogy a Fejedelmek, a
kik semmi principiumokat meg nem es-
mervén illy sok népeknek gondolkodáso-
kat s leghetsesebb javokat megbántották,
hadakozással akarnak bennünket megtámad-
ni. Abban foglalatostkodnak, hogy a Bel-
giumi Királyságot megnagyobbítsák, s e
végre a mi északi várainkat, hogy néki
határbástyák gyanánt szolgáljanak, oda ad-
ják, és hogy a közöttök még hátra lévő
egyenetlenkedést az által igazítsák-el, hogy
Lotharingiát és *Alsatziát* egymás között fel-
oszszák. Szükséges vala háborúhoz készí-
teni magunkat; de egyszersmind az is szük-
ség vala, hogy mivel nekem személyesen
ki kell tennem magamat az ütközeteknek,
az első gondom legyen egy Constitúziót
adni a nemzetnek. A nép elfogadá ezea
Aktát, melyet én néki eleibe adtam vala.
Frantziák! ha az igazságtalanul történő ré-
ánk való támadásokat vissza vertük, és
ha Európa a felől, a mivel 28 millió isan

Frantziák függetlenségének 's jussainak tartozik, meggyőződök: ekkor egygyesítse 's kösse össze egy tiszta egy közönséges formáltságok szerént készüendő törvény a' mi Constitúciónknak meg szelleyesztőre lévő különbkülömbfele intézeteit. Frantziák! ti vissza tértek Départementitekbe; mondjátok-meg a' polgároknak, hogy a' környül-állások fontosok; hogy minket az egygyesség, huzgóság, és álhatatosság, ebből az egy nagy népnek a' maga elnyomói ellen való tuszkodásából, ki fognak segélleni, mint győzedelmeseiket; hogy a' jövendő időkbeli emberek a' mi tselekedeteinket meg fogják visgálni; 's hogy egy nemzet azonnak mindent elvesztett, mihelyest a' maga függetlenségét elvesztette. Mondjátok-meg nekik, hogy a' külső-Királyok minden megtámadásukat az én személyem ellen intézik ... és én, ha azt nem látom; hogy hazánkra akarnak rontani, oda adnám az ő kezeikbe ezt az életet; a' melly ellen ily nagyon felmérgekedtek. De azt is mondjátok-meg a' polgároknak, hogy valameddig a' Frantziák a' magok szerete-tek, melynek ennyi bizonyságait mutatják, erántam-fenntartják, mind addig erő-telen-fog lenni ellenségeinknek ezen mér-gelődése. Frantziák! az én akaratom a' nép' akarati; az én jussaim a' nép' jussai; az én bletsüetem, ditsőségem, és szeren-tsem nem lehetnek egyebek, hanem csak Frantzia ország' bletsüete, ditsősége, és szerentséje."

Ezen beszéd után által adta a' Bourgesi Ersek térden állva az Evangyéliumot *Napoleonnak*, a' ki arra ilyen hitet tett-le: *Eshüszöm, hogy a' Birodalom' Constitúzióját megtartom, és megtartatom.* — Azután felolvasta 's letette a' Birodalom' Cancellarius is az engedelmességnek 's hűségnek hitét, és azt az egész sereg neki feiszóval utána mondotta; ilyen módon. *Mi mind ezekre megeshüszünk!* — Mind ezeket a' *Sasoknak* kiosztása és *Te Deum laudamus* énekítés-rekesztette-bé. — A' Sasoknak ki-

osztásakor ilyen szokat intézett *Napoleon* a' katonáknak követeikhez: — „Katonák és Nemzeti Testörző seregek! Vegyétek ezen zászlókat, mellyeket én reátok bizok. Esküdjetek-meg, hogy véreteknek kiöntásával védelmezni fogjátok őket; esküdjetek-meg, hogy ti örökké úgy nézitek ezeket, mint öszszetsatoltatódástoknak jegyét; esküdjetek-meg, hogy ezen kívül semmi más zászló alatt marschirozni nem fogtok! Meg-eshüsztok-e mind ezekre? — A' Katonák követei ilyen kiáltással feleltek: — *Mi mind ezekre megeshüszünk!* — Mind ezeken után vissza ment *Napoleon*, az előbbeni rendel és pompával, előbb a' katona-oskoltó nagy szálájába, 's onnét a' thüillierkastélyba. — Estve világosítások voltak; a' thüillieria' ablakai is megvilágosítottak; a' Párisi katona kormányozónak *Hülinnek* ablakában ezeket a' megvilágosított szokat jegyzették-meg: *Liberté, Napoleon, Patrie.*

A' Párisi Monitör egy proklamátziót adott-ki, mellyet a' *Vendei* insurgensek ellen küldetett armáda' vezére *Lamarque* intézett az oda való lakosokhoz. Közönséges leveleink szerént ezek a' kezdő és végző periodusok fordúlnak elő benne: — „Az alatt, hogy a' külföldiek határbástyáinkat szemielvén azoktól megrettenték, 's az ezernyi ezer katonák, kik a' tsatázásnak elközeledését kívánják, határainkon általi lépni nem mérészlének, néhányak közöttetek fegyverhez kapván-jelt adnak a' hazafiak között való hadakozásra ... Számos seregek állanak készen, hogy vidékeitekre benyomúljanak; ezek szoros fenytékett fognak ugyan tartani, 's a' személyt és tulajdont megfogják bletsülni: de jaj azoknak, a' kik a' támadásban állandók maradnak.“

Marschal *Soult*, a' Major Generális, Junius 1-ső napján ilyen proklamátziót intézett a' Frantzia seregekhez: — „Új pályafutás nyílik: az armáda előtt a' ditsőségre. Az ellenség, mondják, számos; de mit gondolunk mi ezzel! annál ditsőséggel“

sebb dolog leszen meggyőzni őket; annál nagyobb fényesség háromlik reánk annak megverettetéséből. A' kezdődőfélben lévő tusakodás sem a' *Napoleon* nagy eszít sem a' mi erőnket felyül nem haladja. Nem szemlélhetni-é, miként vetélkednek minden Departamentomaink az enthusiasmusban és engedelmességben, mint valamelly igézőssel formálván azon ötszáz nemzeti testőrző szép Batalionokat, a' mellyek szereinknek számát kettőztetik, várainkat védelmezik, 's az armáda' ditsóságéből részt venni kívánnak. Nem soká jel adatik az indulásra. Katonák! miiket *Napoleon* vezérel; a' szép haza' függetlenségéért veredünk: tehát meggyőzhetetlenek vagyunk."

A' *Pairek* és *Képviselek'* kamarái már organizálták magokat. A' *Pairek'* kamarája Jun. 3-dik napján gyült először össze. Ezek voltak jelen: Hertzeg *Cambaceres* (a' Birodalom' Fő Cancellarius), mint Elölülő; *Jósef*, *Lucian*, és *Jeromos* Princek; Kardinális *Faesch*; Gr. *Andreossy*; Gr. *Audrissou*; Hr. *Bassano*; Gr. *Beauveau*; Gr. *Erthier*; a' *Toursi Ersek*; Gr. *Preameneui Bigot*; Gr. *Casa-Bianca*; Gr. *Carnot*; Hr. *Cadore*; Gr. *Chaptal*; Gr. *Clary*; Gr. *Coraudet*; Hr. *Conegliano*; Gr. *Clement de Ris*; a' *Dalmatziái* Hr.g.; Hr. *Danzig*; Báró *Davillers*; Hr. *Decres*; Gr. *D'Arjason*; Gr. *D'Alsace*; Gr. *Dejean*; Gr. *Dedelay d'Argiers*; Gen. *Drouot*; Gen. *Dühesme*; Gen. *Durosnel*; Hr. *Efsling*; Hr. *Eckmühl*; Viceadmirális *Emeriau*; *Bourgesi Ersek*; Gr. *Fabre de l'Aude*; Gr. *Friant*; Gen. *Flahault*; Gr. *Forbin-Janson*; Hr. *Gaeta*; Gr. *Gassendi*; Gen. *Gazan*; Gr. *Gilbert-Désvoisins*; Marschall *Grouchy*; Marschall *Jourdan*; Gr. *Iacopede*; Gen. *La Bedoyere*; Gen. *Laborde*; Gr. *Latour-Maubourg*; Gen. *Lallemand*; Gen. *Laferriere-L'evreque*; Gr. *Lavallette*; Gen. *Lefevre-Desnottes*; Gr. *Lejas*; Gr. *Lobau*; Marschal *Ney*; Gr. *Montalivet*; Gr. *Montesquiu*; Gr. *Montge*; Gr. *Mollien*; Gr. *Nicolai*; Hr. *Otran*.

to; Gen. *Pajol*; Gr. *Praslin*; Gr. *Pontecoulant*; Gr. *Perregaux*; Báró *Quinette*; Gen. *Rampon*; Gr. *Röderer*; Hr. *Rovigo*; Gr. *Roger-Ducos*; Gr. *Segur*; Gr. *Sieyes*; Gr. *Sussy*; Marschall *Mortier*; Gr. *Thibaudeau*; Gr. *Türenne*; Gr. *Valence*; Hr. *Valmy*; Hr. *Vicenna*. A' most Párisban jelen nem lévők közzül a' következők neveztetnek-meg, mint *Pairek*: Gróf *Beaufremont*; Gr. *Canclaux*; Gen. *Brayer*; Contreadmiral *Cosmao*; Gen. Gr. *Erlon*; *Lameth Sándor*; Gr. *Boissy*; Gr. *Colchen*; Gr. *Marnier*; Gen. *Lecourbe*; *Toulousi Ersek*; Gen. *Travot*. — Azt írják, hogy mind egygyütt 119 *Pairek* vannak neveztetve. (Ezen laistromban a' II betű Hertzeg; a' Gr, Grófot; a' G, Generálist teszen).

A' *Képviselek'* kamarájában *Lanjuinais*, *Flaugergues*, és az öreg *Lafayette* kaptak legtöbb voksot az előlülésre. A' voksoló képviselők 427-ten voltak jelen, kik közzül 227-ten az elsőre, 58-tzan a' másodikra, 73-man a' harmadikra voksoltak. Tehát az első, t. i. *Lanjuinais*, kiáltatott-ki, mint Elölülő.

A' *Pairek'* kamarájában *Thibaudeau* és *Valence* választattak Titoknokokká, a' kik mellé *Sieyes* és *Röderer* rendeltettek-ki, hogy az Elölülővel egygyütt a' kamará' belső organizáltatását elintézzék.

Nagy *Britannia*.

„Végezte a' Lord *Liverpool* beszédének, mely a' közelébb költ. M. Kurir' 284-dik lapján félbe maradt: —,

Még tehát csak a' van hátra, hogy megvizsgáljuk, hogy melyiket javallja a' böltsesség: hogy most mindjárt elkezdjük-é a' hadakozást; vagy pedig hogy felkészülve maradván, a' fegyveres békességet próbáljuk-meg? Én (L. *Liverpool*) azt erőssitem, hogy, mivel valaminth Nagy Britannia úgy Szövetségeseink is a' hadakozáshoz készen vannak, okosabb dolog legyen a' hadakozást most mindjárt elkezdni, mint sem annak halasztása által magunkat arra a' veszedelemre kitenni, hogy azon jó állásun-

kat, melyben most helyheztenve vagyunk, elveszessük, és az ellenségnek módot és időt engedjünk arra, hogy hadi erejét rendbe szedhesse 's a' hathatós ellentállásra magát elkészíthesse. A' hadakozás, melynek helybehagyására ma ezen ház öszszehívattatott, legigasságosabb okokra nézve 's legjobb kinézések közt, kezdetetik-el. Ennek csak égyetlenégy célja van, úgymint Európának tsendessége és bátorsága. A' Szövetségesek között égygyik sem kívánja Frantzia országnak kiterjedését, hatalmát, és segedelemkútfejeit megkísébbedni szemlélni. Ők csak azt kívánják, hogy Frantzia országban egy olly országlás álljon-fenn, a' melly lehetőséget és reménységet nyújtson Európának arra, hogy a' békesség megmaradhat. A' *Bourbonoknak* visszahelyezettetését a' mi illeti, megvallom, hogy e' légyen szívemnek legbetsesebb ohajtása, nem csak azon érzékenységre nézve, melyről közönséges vallást tenni semmit sem irtódom, de azért is kiváltképpen, hogy e' nyújthat Európánk legnagyobb reménységet a' tsendesség eránt. —

„Tavaly a' *Chatilloni* alkudozások alatt, még sem *Bonaparte* eránt ki nem nyilatkoztattak vala a' Frantziák valami gyűlölséges sem a' *Bourbon* familia eránt valami hajlandó érzékenységet: most ellenben igen fontos okokra nézve gondólhatjuk azt, hogy a' Frantzia népnek sokkal nagyobb része, valami három negyed része, esdekelve ohajtja a' Királynak visszamenetelét. Bizonyos tudósításaink vannak, hogy az országnak déli, napnyúgoti, és északi részei, mind a' *Bourbon* házhoz hajlandók. Ilyen környülállások között 's azon telyes meggyőződés mellett, hogy 18-dik *Lajosnak* visszatétettése Európa' bátorságának legjobb eszköze leszen, gyaláznak tartanám meg nem vallani, hogy ez nékem buzgó kívánságom légyen; arról is vallást tévén egyszersmind, hogy megésmérem azt, semmi Hatalmasságnak nintsen az a' jussa, hogy valamely nemzetnek eleibe írja, hogy

mitsoda Országlást válasszon magának. Európa' népei nem mondhatják Frantzia országnak, hogy *mitsoda* Országlása legyen néki, de mondhatják ám azt, hogy *mitsoda* ne legyen. Ez a' megkülömböztetésnek világos 's igasságos volta szembetűnő, kiváltképpen szólta, hogy Frantzia országnak ahól a' tekintetből, hogy oda az az Országló ház, a' melynek caractere és egyesége, Európát a' tsendességhez 's bátorsághoz való reménységgel táplálhatja, visszahelyezettetik, kedvezőbb feltételek engedtetek, hogy sem különben engedtetek volna. A' Szövetségesek egészen egy ételemben vannak ezen tárgy eránt. Mind ezekhezképpest ha meggyőzöttetve vagyunk a' felől, hogy a' hadakozást részükről az igasság és politika kívánják, tehát ne vonjuk magunkra azt a' szemrehányást, hogy Anglia legyen egyedül Európában az a' hatalmasság, melly a' világot valaha meglátogatott veszedelmek között a' legnagyobbnak kiirtásán örömmel munkálodni nem kívánt volna. Mindeneknek elmejekbe méllyen benyomatott érzés az, hogy mind addig semmi boldogság semmi bátorság nem leszen Európában, míg a' mostani környülállások fennállanak. Igy gondólkodnak Európának égygyik végétől fogva a' masikig mindenek, 's a' t.“

Nem kevesébbé fontos és minden olvasátszerető embernek figyelmetasséget megérdemlő beszédet mondott-el Minister Lord *Castlereagh* is Május' 25-dikén az alsó házban a' most fennforgó kérdések közül a' legnevezetesebbéről, érről t. i: hogy kell-e hadakozni? — Erről a' jövő pénteken bővebben —

Német Ország.

Weilburgból így írnak Jun. 10-dik napján: — „*Károly* ő Austriai Császári Fő Hertzegsége e' hónap' 8-dikán eljegyzette magának ezen Udvarnál, mint jövendőbeli élete' párját, *Nassau-Weilburgé Henrika* Hertzegasszonyt.

Miklós és Miklós Orosz Császári Nagy Hertzegek Jun. 10-dik napján a' Mienusi Frankofurtumba megérkeztek, a' honnét *Heidelbergába* mennek a' fő-hadi szállásra, a' hol az ő Austriai Cs. K. Felsege fő hadi-szállása, 's maga ő Felsege is személyesen a' maga Udvarnokjaival egyetemben szálláson van egy időtől fogva, 's a' hova *János* ő Cs. Fő Hertzegsége is megérkezett Majlandhol. A' *Manheimi* tudósításokban azonban azt olvassuk, hogy az Austriai és Orosz Császári fő-hadi szállások Jun. 13-dikán által fognak oda *Manheimba* tétettetni.

Az Orosz ármádáról, melynek első tsapatjai Jun. 10-dikén a' *Hannau* vidékekre megérkeztek, így írt ugyan ezen napon az ott kijövő Ujság: — „A' nagy történetek elkezdődése közeledik. Minden környéflállások azt mutatják, hogy nemsokára ezen szókat fogjuk hallani: *A' vér, folyni elkezdődött!* Az Orosz ármádának külömbkülönb osztályai, melyek a' Frankoniai és Szakszoniai vidékeken megállapodtak vala, hogy hadi linéájokat, a' melyben a' közöséges plánummal megégygözőleg dolgozni fognak, elintézzék, e' hónap 11-dikén ismét útnak indulnak, 's külömbkülönb tsapatokban a' Rénus felé közelítenek.“

A' *Koloniai* ujságban ezeket olvassuk a' Hertzeg *Berthier* haláláról: — „Már harmad naptól fogva változásokat vettek rajta észre. Orosz Generális *Sacken* Május 31-dik napján a' Bavarus Hertzegnél t. i. a' *Berthier* apossánál, ezzel egygyütt ebéden levén, így szolgált hozzá a' Generális: Örvendek, hogy a' Hertzeg az azon kevés Frantziák között lenni nem szemlélen, a'

kik Királyok eránt oly hűségtelenek voltak, hogy őtet elhagyták. Ezen szavak úgy megzavarták a' Hertzeg *Berthier* elméjét, hogy legkissebbet sem tudott felelni. Jun. 1-ső napján reggel a' kastély ablakában lévén, perspektívával szemlélte a' *Bambergbe* megérkező Orosz sereget, Végezetre feiment a' harmadik emeletbe a' gyermekeihez — kiküldötte az inast a' szobából — 's maga kiugrott az ablakból. A' fiatskája megkapta ugyan az apja' lábát, 's megakarta tartani, de kevésbe múlt el, hogy ő is utánna nem esett. A' magasság oly nagy volt, hogy a' szerentsétlennek feje egészen össze tört, és ő helyben meghalt.

Olasz Ország:

Pápa ő Szentségét Jun. 7-dik napjára várták vissza *Rómába*.

A' *Turinból* Május 30-dik napján indult levelek szerint, 40,000 emberekből álló Austriai ármáda *Lombardiából* jöven, 28-dikban *Paviánál* a' *Tessinó* vízen által takarodott, oly célzással, hogy magát egy 15 ezer emberekből álló Piemonti sereggel össze tsatolván a' Frantzia szélekhez előre nyomúljon.

Emmanuel Károly, a' Sardiniai volt, de egy időtől fogva nyugodalomban élő Király, *Civita vecchia*ban meghalt.

Gróf *Neipperg* kihirdette *Nápoly* városában, hogy az Austriai Cs. seregek' fő vezére, a' fő városban 's az ahoz tartozó minden erősségekben való katona fő kormányozást reá bízta légyen.

Junius' 17-ik napján adták 100 Forint Huszas pénzért 434 1/3 forintot váltótulástában.